

北疆观察

农畜产品，产得好更要卖得好

种(养)什么、种(养)多少 这个看似某个地区、某些农牧民一季接一季的押宝题 恰恰是我区农牧业供给侧结构性改革的大课题

效供给跟不上 阶段性供不应求与供过于求并存。种多了 物贱伤农 种少了 物贵伤民。种(养)什么、种(养)多少 这个看似某个地区、某些农牧民一季接一季的押宝题 恰恰是我区农牧业供给侧结构性改革的大课题。

市场缺什么 农牧民种(养)什么。道理简单 做起来却不易。解决这些问题 政府主导作用不可或缺。一个地方资源禀赋如何 产品优势何在 市场渠道怎样 都需要科学规划、认真考量。合理布局、主动出击、突出特色、找准市场、抱团取暖 这样发展起来的产业才脚步笃定。同样是土豆 一些地方几毛钱一斤都没人要 而乌兰察布却把它做成几十亿元的大产业。可见 找对路子 下足功夫 一步一步把资源优势变成市场优势 就能具备应对市场风险的能力和底气。

农业农村部 百乡万户 调查普遍反映 农民

不论是搞种植还是搞养殖 收入都不是很稳定 一个重要原因就是缺乏品牌效应 产品市场认可度不高。在我区有很多诸如呼和浩特市清水河的小香米、巴彦淖尔的华莱士、通辽开鲁的香瓜等农产品 价廉质优 深受消费者的喜爱。但因为缺乏品牌意识 普遍停留在低层级发展阶段 养在深闺中 不被外人所知晓。下大力气做好特色农产品品牌化生产和营销 让品牌成为农牧业竞争力的核心标志 好产品自然会卖出好价钱。

品牌的背后 始终是质量。质量是立足市场之本 也是品牌能够实现溢价的根本原因。对于农产品来说 没有技术含量 没有标准 没有管理和市场营销的创新 在激烈的竞争中是没有优势的。大力推进农牧业标准化 加快农产品质量安全追溯体系建设 以高质量、高标准对接需求 才能更好地满足个性化、多样化、高品质的消费需求 实现我区农产品优质

优质、优质优价。

农畜产品滞销 还有一个重要原因就是销售渠道太单一。以前的农畜产品销售模式是生产者→收购商→产地批发市场→销地批发商→农贸市场→消费者 因为环节多 时间长 对生产者来说滞销的可能性比较大。事实也证明 许多农畜产品卖不出去不是因为不受欢迎 而只是缺乏足够的上行渠道。发展 互联网+ 农牧业 有利于解决分散的小生产与大市场对接难 问题 有助于降低销售成本 无疑是一个好思路、好办法。

锡林郭勒肉羊、科尔沁肉牛、乌兰察布马铃薯、河套小麦、内蒙古杂粮、河套葵花籽 前几天 在 内蒙古味道 内蒙古绿色农畜产品展览交易会 上 优质农畜产品让远在广州的朋友啧啧称道。有品牌才有知名度 有加工才有附加值 有市场才有销售量 继续深入推进农牧业供给侧结构性改革 不断提升产品供给效益 不断提升产业竞争力 内蒙古的各类农畜产品 必将在现代农牧业产业体系和 互联网+ 的大环境中既产得好又卖得好。

自由谈

不畏苦寒 自得其芳

陈峰

一位朋友对紫苏情有独钟 遂买了几盆回家 经常浇水、修枝。然而 待紫苏长开后 却始终不闻其香。朋友不禁感慨 看来有些 关心 实属多余。

同为紫苏 置身野外 香味清爽而持久；放于室内 照顾有加 反而失去了芬芳。植物的这种特性 与人的职业发展规律颇有几分相通之处。俗话说 马厩里养不出千里马。从艰苦环境中历练出来的人 经过反复摔打、磨炼 其工作能力、心理素质往往更胜一筹。并且 在这些人看来 困难既是挑战的同义词 也是成功的垫脚石 不回避眼前的苦 恰恰是对自己负责任的表现。

无论从事何种行业 唯不畏苦寒者 方可自得其芳。对于党员干部来说 不惧艰险、不辞劳苦 情系百姓、为民服务 牢牢扎根基层一线 才能丰富阅历、增强本领 赢得群众的认可。当年兰考风沙最大的时候 县委书记的榜样 焦裕禄带头去查风口、探流沙 用心血浇灌出绿荫成片的焦桐树 海南乐东县委书记林北川 总是天不亮上班 天黑了还没下班 找最难的事去做 找硬骨头去啃 引领边陲贫苦山乡大变样。正是依靠无数党员干部带头 自讨苦吃 一件件大事水到渠成 一个个难题迎刃而解 干群间的距离也因此大大拉近。

通向成功的道路不会平坦 在前进过程中遭遇困难或挫折 总是难免的。但正如宝玉没有雕琢难以成器 火石不受摩擦不能产生火花 人生如果不经历一番艰辛、不挑战一次苦难 也难以燃旺生命的火炬。科学家南仁东带着300多幅卫星遥感图 对1000多个洼地进行比选 走遍西南山区上百个窝凼 最终找到 天眼 最适合的建造地点。一家国外天文台在他逝世后发文哀悼：我们怀念他的勇往直前和对天文学的热情。没有比人更高的山 没有比脚更长的路。砥砺攻坚克难的坚韧意志 不惧任何艰难险阻 一往无前地迈向目标 我们就能收获更多的精彩与自信。

一个人经过不同程度的锻炼 就获得不同程度的修养、不同程度的效益。好比香料 捣得愈碎 磨得愈细 香得愈浓烈。世界上没有无解的挫折 也没有过不去的沟坎。当我们习惯在逆境中积蓄前行的力量 或许就会发现 原来你比自己想象的要强大得多。

街谈

少点套路行不行？

杨玉龙

双11来了 一些卖家刷单造假问题再次引发关注。记者调查发现 此前刷单多以走量为重 文字好评居多。如今 刷单造假手段更多样 图片、视频等 买家秀 屡见不鲜 令消费者真假难辨。而刷单卖家不仅有小商铺 一些名牌旗舰店也参与其中。

不理解 花钱刷 买家秀 就是刷单的升级版 其目的就是让 交易 更真实些 让 好评 更可信些。据报道 一些地下中介专门开设QQ群、微信群 招募学生、家庭主妇等刷单 定制 买家秀 为商家带流量攒好评。由此可见 刷 买家秀 已成为产业链。

无论是何种形式的刷单都是不诚信且违法的 刷单平台的组织者、参与者还是商家 均难逃法律的责罚。比如 根据新修订的反不正当竞争法 对于 刷单炒信 和 帮助 刷单炒信 将会面临二十万元以上一百万元以下的罚款 情节严重的 处一百万元以上二百万元以下的罚款 甚至吊销营业执照。可见 刷单并不是正当的 营生。

从经营之道来讲 花钱刷 买家秀 再逼真 也终究有破绽 好评再给力 假的也真不了。要知道 产品质量不给力 售后服务无保障 只靠 买家秀 来揽客 只会是一锤子买卖。因为 消费者最终会明白 有图不一定有真相 但凡被坑过一次 由此形成的负面广告 效应 对商家及其不利。

从电商环境来看 当刷单为常态时 就如同媒体指出 对电子商务体系的破坏几乎是毁灭性的。事实也是如此 法律法规再严格 监管执法再给力 终究会有盲点和漏洞。如果大多数商家都善于打法律擦边球 钻法律空子 诚信的经营环境就无从谈起 受到伤害的就不仅是消费者 更是整个电商环境。

当然 构筑起诚信繁荣的电商环境 不能仅依靠电商平台、商家、监管部门 更有赖于社会共治。比如 刷单的参与者 若明白其中利害关系 以及所要承担的法律后果 并自觉远离刷单行为 这些商家的刷单梦想自然就会破灭。而参与者更须明白 自己本身也是消费者 助纣为虐终究会搬起石头砸自己的脚。

有专家曾说 互联网新兴行业是一项系统性工程 流量仅是其中一个因素 却被投机取巧者过分放大 实际上品牌、服务等仍然重要。诚如其言 背离了产品品质与售后服务质量 注定是自断活路。电商平台及商家理应承担其理、避其害 少点自以为是的套路。

安华祎

李振南

辣语

在外滩观浦东夜景 去黄浦江畔赏世博风光 这是很多人造访上海时体验当地特色、触摸发展脉络的方式。11月5日 以 新时代 共享未来 为主题口号的首届中国国际进口博览会拉开帷幕 3600多家参展企业齐聚上海 让去虹桥 四叶草 看展览 成为领略这座城市乃至这个国家开放魅力的崭新体验。

据《人民日报》
锐评：进博会根植于更高开放水平的中国市场 面向的是更加广阔的世界空间；办好进博会 是世界各国的机遇 也是中国自己的机遇。

灯光璀璨、飞瀑流湍、假山叠瀑 这是记者近期在一些高速公路出入口看到的人造景观。记者了解到 一些高速公路出入口、城市重要街道路口等所谓的窗口、门面地区 正成为部分地方不遗余力打造 形象工程 的新的新高地。为了此类 面子工程 这些地方 奇招 不断、耗资巨万、攀比成风 引起了基层干部和群众的担忧。

据《经济参考报》
锐评：劳民伤财！失去了以群众的利益为先导的 里子 这样的 面子 不要也罢。

智能音响、智能冰箱、智能门锁等等 这些智能家居产品越来越多地进入家庭 消费者似乎只要轻松地通过手机或语音识别发出指令 就能享受方便快捷的自动服务。但德国数字协会(Bitkom)和德勤咨询公司的一项研究显示 智能家居产品具有很大的被黑客攻击的潜在危险 而这方面商家和消费者都严重忽略了。

据《科技日报》
锐评：离开了安全防护 再炫酷的概念和设计也只能是噱头。

被送进来的学生一般都要去 静心房 关禁闭 反思 错误。不服从的会被铐起来 还会被打 不给吃不给喝 在宣称可以解决网瘾、厌学等问题的安徽合肥正能青少年特训学校 很多学生称自己被接受过这样的训练。有的想通了 愿意服从管理被解禁 而有的却再也未能走出来 生命消逝在这里。近日 因涉嫌故意伤害罪、非法拘禁罪 经营该校的罗某以及多名教官在合肥市中级人民法院公开受审。

据《法制日报》
锐评：特殊教育也要依法依规。只有正确、正常、有效的正规教育 才能帮助孩子们拨正前行的路标。

杜绝开发商请客吃饭与办证速度挂钩 杜绝交100元钱才能办证 杜绝外出吃饭叫美女作陪 上下班坚决不迟到早退 这两天 湖南衡阳市不动产登记中心户籍调查科的集体承诺书在网上引发热议。目前该中心负责人对媒体通报 涉事科长唐某已被诫勉谈话。

据《新京报》
锐评：堤溃蚁穴 气泄针芒。对于 奇葩承诺书 监管者绝不能当作笑话来看。

如何避免悲剧重演？

悲剧再次上演。

重庆大巴车坠江事件后 全国各地的公交公司立刻行动起来 在车上张贴告示 给司机培训安全知识 为驾驶室加装隔离门 南京公交集团相关负责人还要求司机做到 打不还手 骂不还口 以保障乘客安全为主 甚至专门为公交司机设置了委屈奖。

笔者认为 在乘客的规则意识尚未被普遍树立 在个人私欲更容易战胜公众利益的时候 公交公司考虑强制隔离或者委屈司机 从维护乘客安全的角度而言 不失为一个有意义的举措。但是 公交安全绝不是 忍 和 让 出来的。从司机个人来说 他们也是普通人 平白无

故被人打骂 怎么能心平气和？从乘车秩序上来说 要求司机退让也不等于让制度设定偏向无理取闹者。

面对闹事的乘客 一味隔离和退让不是办法 单方忍耐和妥协更非良策。目前 无论是《治安管理处罚法》还是《刑法》 对于以危险行为危害公共安全都有明文规定。然而 类似打骂司机、抢夺方向盘的行为 今年全国已经发生了40多起 多数案件只进行了治安处罚 拘留几日、罚款几百了事 只有为数不多的当事人被判刑。徒法不足以自行 面对无理取闹、打骂驾驶员的乘客 必须以法律的利剑震慑危害公共安全的犯罪行为 甚至将其扼杀在萌芽中 才

能更好地保护乘客的生命安全。

笔者在网上看到 很多网友都表示 今后看到有人和司机争吵 先揍丫的再说 话糙理不糙。正如《人民日报》在评论中说的那样 没有人是一座孤岛 也没有人在车窗外。我们希望 每一位乘客都能树立起规则意识 既要管住自己 不因自身利益而将全车人至于危险境地 也要对其他乘客的危险行为及时制止 共同维护乘车安全。

逝者已去 生者自伤 愿时间能早点儿抚平生者的哀伤 更希望血的教训能够让所有人警醒起来 持法律之戒、秩序之戒、公德之戒 维护好乘车安全 为社会系牢安全带。



《最严遛狗令》

近日 云南文山发布了 一则被称为 史上最严 的养狗通告 其中明确规定 早上7:00至晚上10:00 禁止遛狗。通告一经传开 就引发广大网友热议 有的人觉得太过严厉 有的人认为就该如此。

文/安华祎 漫画/王铎

纵论

拆门方能见光亮

王厚明

门 建筑文化的典型标志。《释名》上曰：门 幕障也 一语道明了门的寓意所在。从政治语境上看 政府机关执掌公权力 自古谓之 衙门 职能在于公堂办事 造福于民 如若其中再设门立障 则容易成为利己图私的门。

习近平总书记 在广东考察民营经济中小型企业时指出 要加大 放管服 改革 打破行政性垄断 加快要素价格市场化改革 完善市场监管体制 拆除民营企业面对的 玻璃门 弹簧门 旋转门 促进更加公平的竞争环境和创新的土壤。

应该说 在党政机关也不不同程度地存在类似的三种 门 迟滞和阻碍各领域行业的改革

和发展。一些新政策、新规定、新办法设有 玻璃门 看似透明能见 实则隔门相望 进不去打不开也拿不到 最后成了垄断的注脚 落实政策规定有 弹簧门 推拉开放可大可小 进门办事的反弹力大 成了选择性执行的象征 服务基层和群众有 旋转门 看似一视同仁 实则随机设卡 表面迎进去 实际推出来。这几个 门 有一个共同特点就是 看似都在开展工作 按章办事 实际却都打了折扣 使了绊子 添了乱子 少了真情。如此之门 怎能不拆？

拆门 求的是公平 为的是光亮。这种光亮 首先是照亮自己的担当。当前改革进入攻坚期、深水区 需要摸着石头过河 一步一个脚印向前走 勇于试错 敢于创新无疑是应有之义 让 先干先受益 多干多收获 替代 多干多犯错 不干不会错 担当尽责就会迸发出引领前行的光亮 这种光亮 也在温暖人心。通

过政府改革的 减法 除法 为创业创新松绑 解套减负 换取经济与社会活力的 加法 乘法。如大力推开 互联网+ 政务 倒逼内部流程改革 让 最多跑一次 跑出发展加速度。同时 把群众的事当成自己的事 当成最大的事 当成不过夜的事 在政策和职责范围内 耐心沟通、细心帮困、真心解难 让群众看得见的 必然是温暖的光亮。

拆门 关键是要拆心门。此门彼门 皆是利己谋私之心在作怪 一公则心通达 一私则事阴庇。习惯于重私轻公 怕错避责 因循守旧 好逸恶劳 内心也会由此阴暗下来。私心杂念越清淡 价值信仰就越纯粹 只要能始终以人民为中心 就能站稳政治立场 担当起应有的责任 无惧各种压力、风险和考验。因为 无私则无畏。多一分公心 多一分责任 内心就多一分光亮。